

李强将赴巴西出席金砖国家领导人第十七次会晤并对埃及进行正式访问

新华社北京7月2日电 外交部发言人2日宣布：国务院总理李强将应邀于7月5日至8日赴巴西里约热内卢出席金砖国家领导人第十七次会晤。应埃及总理马德布利邀请，国务院总理李强将于7月9日至10日对埃及进行正式访问。

本报重庆7月2日讯（记者吴陆牧）深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来，重庆市各区县各部门坚持抓深学习研讨、抓实开门教育，学用结合、以学促干，将作风建设与解决群众急难愁盼问题深度融合，把学习教育转化为惠民生、促发展的具体行动，推动学习教育走深走实、见行见效。

重庆市市委宣传部举办深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班，深入学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神。重庆市市委金融办通过中心组领学、读书班集中研讨、党支部“微党课”等多种方式强化

锲而不舍落实中央八项规定精神

重庆学用结合解难题惠民生

理论学习，引导党员干部学思践悟、细照笃行。重庆大渡口区依托流动党员教育管理小程序，构建“线上+上门”双轨学习机制，为流动党员、退休老党员开展线上推学200余次，“送学上门”30余次，实现学习教育全覆盖。

针对群众反映强烈的鹿角乌江大桥项目停工造成“出行难”问题，重庆彭水县立行立改，制定整改措施，强化部门协同联动，倒排工期推

进项目重新启动建设。目前，该项目已实现全面复工。学习教育开展以来，该县组织党员干部深入基层一线收集民生诉求，建立健全清单化闭环落实机制，推动解决了一批群众身边的实际问题。

为打通惠企服务“最后一公里”，重庆渝中区实施“政务服务进楼宇”工程，搭建“商代表+楼小二”企业服务平台，选派懂市场、懂产业、懂企业、懂企业家的服务专员，为楼宇企业提供政策咨询、注册落地、企业运营等全生命周期商事服

务，360多栋商业商务楼宇全覆盖建立“一对一”服务机制，实现“楼事楼办”“楼事楼管”。

重庆万州区构建“学、查、改、立、融”闭环机制，聚焦优化公共服务，推动848项事项“一网通办”，全程网办率达67.36%，办件时间压缩近80%。该区还设立“十大行动”先锋榜与蜗牛榜，以实绩为导向树立标杆、促后进，全面激发干部队伍干事创业活力。

“美丽”产业扮靓乡村

本报记者 薛海燕 蒋 波

江苏无锡宜兴市徐舍镇美栖村是典型的江南平原圩区。近年来，该村以花为媒，打造食用玫瑰全产业链，推动玫瑰花产业融合发展，并利用物联网新技术、直播带货新手段，蹚出一条“美丽”产业发展美丽乡村之路。

在美栖村千亩玫瑰花田中，村党支部书记宗华东正带领村民将鲜花采摘、打包、送入保鲜冷库。宗华东介

绍，目前食用玫瑰品种“墨红”种植面积达1000亩，还有20多亩观赏玫瑰，每年鲜花采摘季长达4个多月，平均1亩花田能产500斤鲜花瓣，仅鲜花年产值就能达到200万元。

美栖村曾因地理环境闭塞、产业基础薄弱陷入发展困境。2016年，村里开始探索产业发展之路，通过举办花田灯海艺术节，发展农旅

观光，拉动村级第三产业，并陆续引入鲜花种植，推动“旅游+产业”的发展。

2018年，宗华东4次南下云南，找寻玫瑰种植大咖，还积极邀请在外发展的乡贤带着资金与技术回乡发展，加速玫瑰鲜花产业化步伐。

“我们成立宜兴市淳美文化发展有限公司，投资2000多万元建成10万级GMP高标准现代化食用玫瑰深加

工厂，并联合科研单位攻关玫瑰美妆、玫瑰食用两大系列，实现6项国家专利，形成玫瑰发酵茶、玫瑰提取液等系列特色产品。”

宗华东说。

经过几年发展，美栖村已初步走出了一条“特色引领、花开美栖、无中生有、有中生优”的产业转型发展之路。眼下，美栖村的“美丽事业”吸引了200多名本地村民参与到鲜花产业中，先后带动本村及周边行政村500多名“老农”变“花农”，人均全年增收近3万元。

一码多能，减少了沟通成本，提高了办事效率。

商铺码更是政府高效监管的手段。执法人员通过这个便捷的管理工具，快速对接市民需求，及时处置相关问题，实现更加精准、高效的执法监管。商铺码不仅仅是信息的集合，还能做到信息的联动，通过整合执法检查、诉件处置等内部数据库，并加强与外部公共数据的互联互通，为执法人员提供信息支持，有助于提升城市治理的精细化水平。

城市治理的数字化转型找准落脚点很重要，“沿街商铺码”的推广就是数字技术助力城市管理的一次有益尝试，体现了较强的服务意识。商铺码既要“推广开”，更要“用起来”，要确保商铺信息真实准确、更新及时，做好市民使用商铺码的引导工作，在实践中不断探索和完善。

保技术发展与伦理原则相协调。二是完善法律法规与政策支持，对违反数据安全和伦理规范的行为严惩不贷。三是企业应采用加密技术保护数据传输和存储安全，定期更新病毒防护软件。四是在应用过程中建立人机协同规范，明确人类与机器的责任边界，避免过度依赖人工智能导致的能力退化或误判风险。

王国庆表示，相关法律法规要与时俱进，明确数据使用、算法责任等细则，让数据安全与伦理规范有法可依。只有多方协同发力，才能让人工智能在安全、合规、符合伦理的轨道上融入服务场景，发挥更大价值。

“无论是人工智能企业、科研院所，还是个体创业者、创新者，都要遵循基本伦理和价值观，注重数据安全、隐私保护、伦理人文，最终才能走得更远。”科大讯飞董事长刘庆峰说。

国台办：赖清德“谋独”越深，“毁台”越甚

新华社北京7月2日电 国台办发言人陈斌华2日就台湾地区领导人1日进行所谓“团结十讲”第四讲中涉两岸关系内容答记者问指出，赖清德的讲话再次暴露其妄图“倚外谋独”“以武谋独”的险恶用心。其悖逆岛内民众渴望和平发展的主流民意，罔顾台湾同胞生命安全和利益福祉，蓄意挑起两岸对立对抗、破坏台海和平稳定，在“卖台”“毁台”的邪路上一条道走到黑，是不折不扣的“和平破坏者”、彻头彻尾的“战争贩卖者”、名副其实的“麻烦制造者”。

他表示，赖清德鼓吹所谓“为台澎金马而战”，实则是为国民党一党之私而战、为其“台独”执念而战，不惜将无辜民众绑上“台独”战车，让年轻人走上战场，成为其分裂图谋的牺牲品；渲染所谓“大陆军事威胁”，是为掩盖其一味挑衅、“以武谋独”的分裂本质；宣

称所谓“与民主国家站在一起”，实则是加码缴纳“保护费”、递“投名状”，换取某些外部势力撑腰打气。

他强调，“台独”是台湾最大的灾祸。“台独”一日不除，台海就一天不得安宁。赖清德“谋独”越深，“毁台”越甚。只有坚决反对、有力遏制“台独”分裂，台海和平才能得到切实维护，台湾百姓才能安心安居。

他指出，两岸同属一个中国，台、澎、金、马都是中国神圣领土，两岸同胞都是中国人。只要不搞“台独”分裂，两岸就可以共享和平、共谋发展。同时，我们对任何“台独”分裂行径决不容忍、决不姑息，有坚定意志、坚强决心和强大能力捍卫国家主权和领土完整，粉碎一切“台独”分裂图谋。希望广大台湾同胞从民族大义和自身福祉出发，坚决反对“台独”分裂行径，共同维护台海和平稳定。

宁碎头颅不作奴

1937年7月28日，王凤阁一家12个教师家庭，幼女松龄时以“精忠报国”自励，常吹奏《满江红》寄托壮志。

为创建抗日武装，他奔走募捐，变卖家产。在临江红土崖、通化县大罗圈沟一带山区，秘密组织数百人的武装，举起抗日救国的大旗。

1937年春，王凤阁熬过了酷寒之下难以想象的艰苦和敌人的疯狂攻击，率部队开抵位于新华道化、榆江、辑安三县交界的老虎顶子要塞时，日伪军又跟踪而至。

王凤阁率部队冒着敌人的炮火突围，退至大罗圈沟附近的东南岔。此时，王凤阁的队伍已饥寒交迫、“弹尽援绝”，在寡不敌众的情况下，张博华，终于伤亡殆尽，全军覆没。王凤阁和妻子、儿子不幸被捕。

1937年4月，王凤阁一家被押送刑场，临行前，日本宪兵为了给自己请功，为王凤阁夫妇拍了照片，拍照时还特地将年幼的孩子抱到了一边，以此掩盖将幼童送上刑场的罪恶。

到了刑场，敌人让王凤阁下到预先挖好的大坑中，这时他抬起头来，向被驱赶来观看的人群高喊：“希望大家不要泄气，一个王凤阁倒下去，还会有千万个王凤阁站起来！人心不死，国必不亡！乡亲们战斗啊！中华民族万岁！”敌人让他跪下，他屹立不动，刽子手挥刀向英雄砍去，一腔热血激射长空。妻子张氏抱起孩子毅然跳入大坑，也被敌人残忍地杀害了。

据史料记载，王凤阁一家牺牲后，尽尸骨在刑场周围派便衣日夜巡视，但在掩埋将军的土坑周围，仍常发现人们祭奠的痕迹。一些人自此也加入了抗日救亡的队伍。

时至今日，在通化地区，王凤阁的名字家喻户晓，处处流传着他们一家抗日救亡、坚贞不屈的故事。位于通化市的杨靖宇烈士陵园暨东北抗日联军纪念馆，年均接待游客40余万人次。展厅里，行刑前王凤阁夫妇留下的照片常常引起人们的驻足观看。照片中，夫妻二人目视前方，神色坚毅……英雄虽远去，但他“宁碎头颅不作奴”的气节，鼓舞着一代又一代人。

（据新华社长春电）



7月1日，四川天府新区成都片区兴隆湖湿地公园湖水清澈，绿树环绕，在蓝天白云之下构成一幅美丽画卷。该公园在调节气候、净化空气方面发挥着重要作用，成为鸟类栖息的生态绿洲。

诚信之星彰显时代文明坐标

本报记者 纪文慧

中央宣传部、国家发展改革委近日发布了2024年“诚信之星”，这些来自基层一线的诚信价值理念模范践行者，以实际行动展现了以诚为本、以信为先的良好精神风貌，谱写了一曲曲诚信赞歌。

人无信不可，民无信不立。数十年春秋始终初心不改，身处困境仍不忘履约践诺，“诚信之星”的故事构筑了现代化新征程上的精神图谱，彰显了以诚立身、诚信为本的时代文明坐标。

他们中有勤业精业，带领乡亲一道投身乡村振兴、建设美好家园的产业带头人。江西省抚州市广昌县远泰食用菌研究所所长谢远泰深耕食用菌领域40余年，他辗转多地学习香菇培育技术，帮助乡亲们实现了香菇大规模生产；

他探索人工培育茶树菇，历经4000余次失败终获成功，获得国家发明专利。为更好促进乡村产业振兴，谢远泰将茶树菇接种、栽培、管理、烘烤等生产技术教授给乡亲们。“我要种蘑菇，拔穷根，带着乡亲一起富！”一句庄严承诺，培养出一大批因“菌”致富的乡土人才，带动数十万农民脱贫致富。

他们中有认真履责，多年如一日巡守边疆的“北疆卫士”。来自内蒙古自治区包头市达茂旗满都拉镇巴音哈拉嘎查的牧民、护边员阿迪雅，37年来在中蒙边境一线坚持放牧守边“两不误”，先后义务巡边累计近10万公里，相当于绕地球赤道两圈还多。阿迪雅说：“我生长在这片草原，守边卫家是我应该肩负的责任。”如今，阿迪雅的儿子也肩负起父亲的使命，用无数脚印与汗水守护边境线，

并将放牧守边理念普及到每户牧民，维护祖国边疆安宁。

他们中有重信守诺，用行动诠释“诚信二字重千钧”的乡村创业者。山西省晋城市城区北石店镇南石庄村的刘平贵、李继林夫妇曾在村民帮助下创办面粉厂，夫妻二人始终将“不负乡亲”镌刻于心。然而，一场洪灾席卷厂房，邻里乡亲近80万元存粮被水浸泡。此后，李继林携长女辗转打工，用血汗钱重购小麦；刘平贵驻守厂房夜工作，将雪白面粉一袋袋送还乡亲。“如果将变质的小麦掺进去，那就太缺德了，也对不住乡亲们。”夫妻俩以诚立身、言信行果。2016年，坚持6年诚信还粮的他们收到中央文明办8万元专项帮扶资金，虽然还有7万余元的粮食要偿还，但夫妻俩依然决定

捐出一半资金。洪水冲不垮信义脊梁，岁月磨不灭赤子初心，他们身体力行丈量了诚信高度。

他们中有诚信经营，让濒危技艺重焕生机的非遗传承领军人。广西壮宏文化发展有限公司董事长兰培文21岁返乡开启壮锦店铺。创业之路虽困难重重，但兰培文始终记得向姑奶奶许下的“接着做壮锦”承诺。他大胆创新，将壮锦融入现代元素，制成各类时尚服饰，产品畅销国内外。同时，以诚为本，在创新浪潮中坚守文化根脉，让壮族服饰在“三月三”等节日成为国家级爆款，以“工艺不可破、纹样不可乱”赢得了市场认可与口碑。

党的二十届三中全会提出，健全诚信建设长效机制。诚实守信是中华民族的传统美德，是社会主义核心价值观的道德基础。新征程上，要大力弘扬诚信文化，积极推进诚信建设，让“诚信之星”的点点星光汇聚成全社会文明向善的闪亮星河。